



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

7 марта 2013 года • 52-й год издания • № 10 (2895) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

Президент РФ в Новосибирске

День 6 марта Президент РФ В.В. Путин провёл в Новосибирске. На Новосибирском авиационном заводе имени В.П. Чкалова он провёл совещание по вопросу «О состоянии и перспективах развития боевой авиации в Российской Федерации», в котором приняли участие руководители федеральных ведомств и представители крупнейших авиационных предприятий России. Президент также принял участие в памятных мероприятиях в рамках празднования 100-летия А.И. Покрышкина.

Его вклад в Победу — неоценим

Поздравление со знаменательной датой — 100-летием А.И. Покрышкина — сибирякам прислал заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Д.О. Рогозин.

Уважаемые друзья! Соотечественники! Жители Новосибирска! Примите мои самые теплые поздравления со знаменательной датой в истории не только вашего города, но и всей России — столетним юбилеем прославленного лётчика, трижды Героя Советского Союза маршала авиации Александра Ивановича Покрышкина! Огромен масштаб личности этого человека. Неоценим его вклад в Победу нашего народа в Великой Отечественной войне. С первого дня сражений каждый сбитый им самолет поднимал боевой дух наших солдат. На примере А.И. Покрышкина и под его руководством учились многие наши воздушные асы, которые обеспечили превосходство наших военно-воздушных сил в небе над Советским Союзом и Германией. С 1943 года его знаменитая формула: «Высота — скорость — манёвр — огонь!» стала основой действий советской истребительной авиации. Тактика воздушного боя, над совершенствованием которой он трудился всю свою жизнь, подтолкнула развитие отечественной военной авиации и в послевоенные годы.

Нельзя забывать о той огромной работе, которую вёл Александр Иванович уже в качестве руководителя ДОСААФ. Он как никто другой понял, насколько первостепенными должны быть задачи военно-патриотического воспитания, технического обучения и физической закалки молодёжи.

Имя А.И. Покрышкина стало символом Победы, символом гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей страны. Он в полной мере отражает характер русского народа, его силу, волю, достоинство и благородство. Россия развивается и возвращает себе статус Великой державы. Совместными усилиями нам надо укреплять оборону страны для того, чтобы наши граждане были уверены в своём мирном и благополучном будущем. Чтобы не останавливаться на достигнутом и идти вперед, нам нужны десятки, сотни новых Покрышкиных.

Друзья! Сибиряки! В этот знаменательный день примите мои искренние пожелания мира и добра, счастья и здоровья, благополучия и дальнейших успехов в вашей деятельности на благо России!

С праздником 8 Марта!

Комбинаторика не только на словах

Существует расхожее мнение, что женщины и математическая логика — несовместимы. Анна Фрид, сотрудница Института математики им. С.Л. Соболева СО РАН, получившая степень доктора физико-математических наук в 34 года, своими научными достижениями блистательно опровергает гендерные стереотипы.



Дорогие наши женщины!

От имени всего мужского коллектива Сибирского отделения РАН сердечно поздравляем вас с прекрасным праздником — Международным женским днём!

Впервые день 8 Марта в нашей стране праздновался в 1913 году, и вот уже на протяжении ста лет в России в этот весенний день чувствуют женщин. Для нас этот праздник — символ начала весны и ваших счастливых улыбок.

Милые наши женщины: матери, жёны, коллеги! Вы согреваете окружающий мир своим теплом, добротой и заботой. Несмотря на то, что на ваши хрупкие плечи ложатся нелёгкие заботы, вы всегда остаетесь женственными и привлекательными, весёлыми и нежными. Мы знаем, без вас наши дома никогда не будут гостеприимными и хлебосольными. Без вашего звонкого смеха мелодия нашей жизни потеряет своё очарование. Без вашей поддержки мы, мужчины, не будем чувствовать себя поистине сильными.

Спасибо вам за щедрость ваших сердец, за понимание и заботу, за умение быть успешными на работе и любящими дома. Спасибо за то, что не устаёте вдохновлять нас на новые победы и свершения. Желаем вам встретить этот весенний праздник в кругу самых близких и дорогих людей. Желаем всегда оставаться красивыми и обаятельными. Доброго, крепкого здоровья вам и, конечно, настоящего счастья!

Председатель СО РАН академик А.Л. Асеев
Главный учёный секретарь СО РАН академик Н.З. Ляхов



В настоящее время Анна вместе с семьёй (муж и двое детей) живёт во Франции, недалеко от швейцарской границы, рядом с ЦЕРНОм, местом работы мужа, физика-ядерщика, сотрудника ИЯФ. Свои обязанности в ИМ выполняет дистанционно. Работает так же по контрактам за границей. Поэтому для того, чтобы взять

это интервью, корреспонденту «НВС» пришлось воспользоваться плодами технического прогресса и беседовать по скайпу.

Подробности и интервью с героиней читайте на странице 4.

Фото В. Новикова